
DÔVODOVÁ SPRÁVA 

 

Všeobecná časť 

 

Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky predkladá na rokovanie Hospodárskej a sociálnej 

rady SR návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o mediálnych službách) v znení neskorších 

predpisov a  ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 265/2022 Z. z. o vydavateľoch publikácií a o 

registri v oblasti médií a audiovízie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o 

publikáciách). 

 

Návrh zákona sa predkladá na základe úlohy B.1. z uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 

427 z 10. júla 2024 k návrhu na určenie zodpovednosti ministerstiev, ostatných ústredných 

orgánov štátnej správy a niektorých orgánov verejnej moci za aplikáciu a prijatie opatrení na 

vnútroštátnej úrovni k nariadeniam Európskej únie a rozhodnutiam Európskej únie. 

 

Cieľom návrhu zákona je implementácia nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 

2024/1083 z 11. apríla 2024, ktorým sa stanovuje spoločný rámec pre mediálne služby na 

vnútornom trhu a mení smernica 2010/13/EÚ (Európsky akt o slobode médií)  do slovenského 

právneho poriadku. 

 

Nezávislé mediálne služby predstavujú spoľahlivý zdroj informácií nevyhnutný pri 

procese formovania verejnej mienky a zohrávajú tak jedinečnú úlohu na vnútornom trhu. 

Dynamickosť mediálneho prostredia však spôsobuje, že harmonizované pravidlá v oblasti 

audiovizuálnych mediálnych služieb upravené smernicou Európskeho parlamentu a Rady 

2010/13/EÚ o koordinácii niektorých ustanovení upravených zákonom, iným právnym 

predpisom alebo správnym opatrením v členských štátoch týkajúcich sa poskytovania 

audiovizuálnych mediálnych služieb (smernica o audiovizuálnych mediálnych službách) 

v platnom znení (kodifikované znenie) už nie sú v aktuálnych podmienkach dostačujúce. 

Európskym aktom o slobode médií sa stanovujú spoločné pravidlá riadneho fungovania 

vnútorného trhu, ktoré majú za cieľ znížiť záťaž mediálnych aktérov poskytujúcich svoje služby 

vo viacerých členských štátoch, podporovať spravodlivú hospodársku súťaž, samoregulačné 

a koregulačné mechanizmy, cezhraničné investície, zvýšiť právnu istotu, garantovať 

transparentnosť financovania mediálneho prostredia pri zachovaní redakčnej nezávislosti a 

plurality mediálnych služieb a posilniť spoluprácu regulačných orgánov a tiež ochranu zdroja.  

 

Predmetné nariadenie sa dotýka predovšetkým pôsobnosti zákona o mediálnych službách a 

činnosti regulátora, ktorý vykonáva štátnu reguláciu v oblasti vysielania, retransmisie, 

poskytovania audiovizuálnych mediálnych služieb na požiadanie a poskytovania platforiem na 

zdieľanie obsahu. V tejto súvislosti je nevyhnutné najmä upraviť nové kompetencie národného 

regulátora, zaviesť pravidlá pre transparentné a objektívne prideľovanie štátnej reklamy, 

upraviť povinnosti poskytovateľov systémov merania sledovanosti a zabezpečiť nevyhnutnú 

súčinnosť dotknutých subjektov pri výkone kompetencií regulátora podľa Európskeho aktu o 

slobode médií. 



Vzhľadom na skutočnosť, že Európsky akt o slobode médií sa vzťahuje na poskytovateľov 

mediálnych služieb, pod ktorými sa rozumejú aj vydavatelia printových a online publikácií, je 

nevyhnutné reflektovať nové zmeny aj v zákone č. 265/2022 Z. z. o vydavateľoch publikácií a 

o registri v oblasti médií a audiovízie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o 

publikáciách). Návrhom zákona sa vydavateľom periodických publikácií a prevádzkovateľom 

spravodajských webových portálov ukladajú nové povinnosti za účelom zabezpečenia 

transparentnosti financovania štátnej reklamy, a tiež povinnosť poskytovania súčinnosti 

regulátorovi. Nevyhnutným predpokladom efektívneho uplatňovania predmetného aktu je aj 

možnosť regulátora ukladať za nesplnenie nových povinností sankcie. 

 

Návrh zákona nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 

 

Predpokladá sa, že návrh zákona bude mať negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy, 

pozitívny aj negatívny vplyv na podnikateľské prostredie a nebude mať žiadne sociálne vplyvy, 

vplyvy na životné prostredie, manželstvo, rodičovstvo a rodinu, na informatizáciu spoločnosti 

ani na služby verejnej správy pre občana.  

 

Návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi a ostatnými 

všeobecne záväznými právnymi predpismi Slovenskej republiky, medzinárodnými 

zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, 

ako aj s právom Európskej únie. 

 


